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那珂市議会 議会運営委員会会議録 

開催日時 令和６年９月19日（木）午前９時27分 

開催場所 那珂市議会第２委員会室 

出席委員 委 員 長  大和田和男   副委員長  寺門  厚 

     委  員  鈴木 明子   委  員  寺門  勲 

     委  員  小池 正夫   委  員  君嶋 寿男 

欠席委員 なし 

職務のため出席した者の職氏名  

議  長  木野 広宣   副議長  冨山  豪 

事務局長  会沢 義範   次 長  秋山雄一郎 

次長補佐  三田寺裕臣 

会議事件説明のため出席した者の職氏名  

市  長  先﨑  光   副市長  玉川  明 

総務部長  玉川 一雄 

会議に付した事件 

（１）議案等の追加について 

      …総務部長より説明あり 

（２）令和６年第４回定例会について 

…会期日程等について協議 

 （３）その他 

    ・10月の全員協議会日程について 

    ・ＳＮＳの運用開始について 

 ・議員と語ろう会について 

    ・特別委員会の設置について 

    …事務局から説明あり 

議事の経過（出席者の発言は以下のとおり） 

開会（午前９時27分） 

委員長 定例会最終日前の議会運営委員会にご参集賜りましてありがとうございます。 

この議会運営委員会の委員、本当に真面目で、いつも５分前に始まっちゃうという、

本当にありがたい限りでございます。暑くなったり涼しくなったりと非常に天候が不安

定なところでございますが、ご健康にご留意されながら引き続き、閉会してからも議員

活動を賜りたいと思います。 

それでは始めさせていただきたいと思います。 
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ただいまの出席委員は６名であります。欠席委員はございません。 

定足数に達しておりますので、これより議会運営委員会を開会いたします。 

会議事件説明のため、市長、副市長、総務部長の出席を求めております。 

職務のため、議長、副議長及び議会事務局職員が出席をしております。 

ここで議長よりご挨拶をお願いいたします。 

議長 改めておはようございます。委員長からございましたけど、明日が最終日になりますの

でよろしくお願いいたします。今回結構暑かったものですから、私も身内で義理の父が、

１週間前に脳梗塞で倒れまして、やっぱり無理したということで、常任委員会のほうも

自分の委員会以外は、産業建設、教育厚生に関しましては早退させていただきまして本

当にご迷惑をおかけいたしました。 

また、今日は議会運営委員会のほうも案件が３件ございますので、大和田委員長のも

と慎重なる審議をお願い申し上げまして挨拶とさせていただきます。よろしくお願いい

たします。 

委員長 ありがとうございます。 

続きまして、市長よりご挨拶をお願いいたします。 

市長 皆様おはようございます。本日の議会運営委員会の開催に当たりまして、一言ご挨拶を

申し上げます。委員各位におかれましては連日慎重なるご審議を賜り厚く御礼申し上げ

ます。昨夜来の雨、大分強い雨が降りまして、戸多地区あたりを中心にして３時間ぐら

い停電したということで、やっぱり災害に対する備えというのは常に必要だなというこ

とを昨日もつくづく感じました。皆様におかれましても、どうぞご注意されて生活をお

願いします。 

本日の全員協議会の案件につきましては３件ございます。今定例会も残すところ今日

明日の２日間となりますが、引き続きご協議のほどよろしくお願い申し上げまして、簡

単でございますが挨拶とさせていただきます。よろしくお願いします。 

委員長 ありがとうございます。 

それでは早速、議事に入りたいと思います。 

（１）全員協議会案件の追加について、執行部から議案２件、協議案件１件が追加さ

れました。この案件についてはこの後の全員協議会でご説明頂きますが、総務部長から

簡単に概要の説明をお願いいたします。 

総務部長 はじめに、追加議案についてご説明いたします。 

令和６年第３回那珂市議会定例会提出予定議案の概要について（追加）をご覧くださ

い。 

   追加させていただく議案は、議案第58号 那珂市名誉市民の選定について、議案第59

号 人権擁護委員の推薦についての２件で、いずれも人事案件になります。 
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議案第58号は、那珂市名誉市民に白土松吉氏を選定することについて、議会の同意を

求めるものになります。 

議案第59号は、人権擁護委員の任期満了に伴い、候補者４名を法務大臣に推薦するこ

とについて、議会の意見を求めるものになります。 

追加議案は、以上となります。 

次に、報告案件が１件ございます。 

11月24日日曜日に実施予定の令和６年度那珂市原子力防災訓練について、訓練の概要

などを説明させていただきます。 

   以上となります。よろしくお願いいたします。 

委員長 ありがとうございました。 

この案件につきましては全員協議会で説明をお願いいたします。 

続きまして、令和６年第４回定例会会期日程（案）について事務局から説明をお願い

いたします。 

次長補佐 それでは会期日程（案）のほうをお願いします。 

表の１番下になりますが、11月26日、議会運営委員会、全員協議会のほうを予定して

おります。 

表に戻りまして、３日、本会議、開会から議案の上程、説明になります。 

４日、休会になります。この日の正午までが議案質疑の通告の締切りとなっておりま

す。 

５日、一般質問。 

６日、一般質問、議案質疑、議案の委員会付託、請願・陳情の委員会付託になります。 

７日から９日までが休会。 

10日、総務生活常任委員会。 

11日、産業建設常任委員会。 

12日、教育厚生常任委員会。 

13日、原子力安全対策常任委員会。 

14日から18日が休会となります。 

19日、議会運営委員会、全員協議会。 

20日、最終日になりまして、本会議で委員長報告、質疑、討論、採決、閉会の予定に

なります。 

以上です。 

委員長 質疑、ご意見ございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 ないようなのでこの会期日程（案）で決定をいたします。 
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ここで執行部に関係する案件は終了いたしました。 

執行部の皆様お疲れさまでした。ご退席をお願いします。 

暫時休憩いたします。 

休憩（午前９時32分） 

再開（午前９時33分） 

委員長 再開いたします。 

続いて、その他になります。 

那珂市議会ハラスメント防止条例につきましては前回の全員協議会で議員の皆様から

様々なご意見を頂いたことから、今回の上程ではなく、10月の全員協議会で再度協議を

したいと考えております。10月の全員協議会での意見を受けて、再度、議会運営委員会

で協議をしたいと思います。よろしくお願いいたします。 

続きまして、９月５日の笹島議員の一般質問の際、道の駅関連の質問がありました。

申し合わせ内規で、「所属する委員会が特定の調査項目を定めて、現在調査している事

項についての一般質問を行わないように努める」となっております。議会運営委員会と

して注意を促したいという形になろうかと思いますが、いかがでしょうか。ご意見をお

願いいたします。 

今サイドブックスに出てますが、申し合わせ内規の11番。「所属する委員会が特定の

調査項目を定めて現在調査している事項についての一般質問は行わないように努める」

というのは、例えば教育厚生常任委員会でしたら今給食の話をしてるかな、産業建設常

任委員会ですと道の駅、総務生活常任委員会だと人口減少のとかという話になってきま

す。その調査事項において個人での一般質問は、その内容については行わないように努

めるということで、これは平成22年２月４日、全員協議会で決定をいたしまして、令和

３年８月24日に文字の修正があったという形になっております。 

副委員長 この議会運営委員会でも、一般質問の審査っていうことで、質問事項には見受けら

れませんでした。通常であると、これは調査事項ですよねっていう話で、そこで控えて

もらうんですけれども、当日の話なので事前にっていうのはちょっとできなかったんで、

そういうこともありましたので、一応内規でということで言ったほうがいいということ

なんです。 

鈴木委員 事前にどういう内容ですよっていう文書が来るじゃないですか。それを見て、通常

は議会運営委員会で、これは委員会に入っているからこれはよくないねっていうふうに、

本来だったらなるってことですか。 

委員長 なるし、できるしということであります。 

副委員長 その前に、このルールがあるのでそれは重々分かっての話なので、鈴木委員みたい

になりたてではないんでね。 
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君嶋委員 一般質問を通告するときって、議員は内容についてこういうこと聞きますっていう

ことで通告してますよね。その通告の内容については、議会運営委員会にも上がってこ

ないんですよ。結局、それは議員と執行部でのやりとりの中で、ですから通告で出たも

のに対して、ちょっとこれは調査してることだっていう案件があれば、止められますけ

どその内容がはっきり出てなければ、議会運営委員会で止めることもできない。ただこ

れはこの中でも出しているように、所属してる委員会で現在調査をしているものに対し

ては所属の議員は質問はしないということを取り決めしている中で、今回のように質問

に持っていくということはちょっとルール違反だろうということで、多分、委員長とか

副委員長はそういう話をしていると思うんです。ですから、うちらがチェックできるの

は、通告の内容じゃなくて、文面こういうことを聞きますっていうとこまでしかチェッ

クできないんですよ。そういうことです。 

委員長 財政について、ふるさと納税についてという中で、道の駅がどんどん出ててっていう。 

議長 特にその質問の中で、寺門勲委員長は分かりますけども、大洗町の話をしちゃったんで

すよ。今回、大洗町に視察に行っているんです。その内容をあの場で言ってしまったん

ですよ、調査事項なのに。 

委員長 あくまで委員会全体で調査をして、いずれそういう調査項目を委員会として様々な質

問ですとか提案を投げかける真っ最中のものを個人としてそこを取上げてやっぱり質問

してしまったということにいかがなものかというところもがありまして、ただ、本人も

多分重々承知の上で、執行部のほうからも調査事項ではないんですかっていう打合せの

中でもあったんですが重々承知の中で、今議長のほうも大分、これはそうじゃないのっ

ていう促したんだけども、やはりそういった声があったものですから少し注意を促さな

ければならないのかなと。 

副委員長 委員会として統一見解出してないのに勝手に言っちゃうっていうのは非常にまずい

ことなんで。これは執行部のほうも同じです。常任委員会にも言ってないことを質問の

場で言ってしまうというのもこれも駄目なことなんで。そうすると常任委員会の立場が

なくなっちゃう。きちんと調査しながらやってもらうってことになっちゃうんです。 

委員長 委員長報告の中で、多分本人も分かろうかと思いますので、注意を促してと思います

のでご理解頂ければと思います。 

続きまして、事務局より10月の全員協議会の日程について、ＳＮＳの運用開始につい

て、議員と語ろう会について、特別委員会の設置について説明をお願いいたします。 

次長補佐 まず議員と語ろう会についてなんですけれども、各常任委員会で１回目の議員と語

ろう会が終わりましたので、そちらの実績のほうを載せてあります。参加者からの声で

すとおおむね良好といいますか、好意的な意見のほうが寄せられるような感じになって

おります。２ページ目以降なんですけれども、各常任委員会で意見の取りまとめのほう
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をしていただきました。この意見の内容につきましては、今後、議会だよりやホームペ

ージのほうに掲載をしていきたいと思いますのでよろしくお願いします。 

続きまして、ＳＮＳの運用についてです。 

以前、広報編集委員長より10月１日よりＳＮＳを開始したいという旨、報告があった

かと思うんですけれども、今回10月１日より正式に開始のほうをいたします。内容とし

ましては、インスタグラム及びフェイスブックにおいて、議会日程や常任委員会等の活

動内容を中心に掲載していく予定であります。この後の全員協議会において、委員長よ

り委員長報告がありますのでよろしくお願いします。 

３点目なんですけれども、特別委員会の設置についてなんですけれども、この後の全

員協議会で原田議員より、このことについて説明がありますので、詳しい内容はそちら

で説明があるかと思いますのでお願いします。 

最後、10月の全員協議会の日程ですが、10月21日、月曜日、午前10時からを予定して

おります。近くなりましたらラインワークスで通知のほうは差し上げます。 

委員長 ありがとうございます。 

10月21日、月曜日が次の全員協議会と。10月１日からＳＮＳの運用が始まるというこ

とですね。ということでございますので、10月１日はＳＮＳが運用開始ということでフ

ォロワーを増やしていただきたいということです、まずは。 

ご意見ございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 ないようなのでそのように決定をいたします。 

以上で本日の案件は終了いたしました。議会運営委員会を閉会いたします。お疲れ

さまでした。 

閉会（午前９時44分） 

 

令和６年10月21日 

   那珂市議会 議会運営委員会委員長 大和田 和男 

 


